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itatkozni 
bad csak, amikor olyan féllel ál- 

ben, amelynél megvan számunkra 

zés, lehetősége. A Vestul Observa- 

v alatt rejtőző cikkirója nem tarto- 

közé, igy célunk nem is lehet vitat- 

le. Csak megállapitunk bizonyos té- 

Observator ugyanis sovinisztáknak 

bennünket azon cikkünkért, amely- 

ikrét adatok alapján, a nevek felso- 

megirtuk, hogy ujra megkezdő- 

iskolaköteles gyermekeknél a név- 

s. Voltunk olyan objektivek, - vaj- 

e fogalma a Vestul cikkirójának, ez 

ent - hogy az illetékes tanügyi ható- 

nyilatkozatát is közöltük ebben az 

ÉErdekes azonban, hogy a Vestul 

I mást mondani, mint amit mi meg- 

és mégis támad. Szószerint ismétel- 

nit A Observator megállapit. A köz- 

sügyi miniszter - irja - rendelete 

nés kategorikusan megállapitja, 

sszes iskolákba, legyen azoknak 

si nyelve akár magyar akár német, 

lyan gyermekek vehetők fel, akiknek 

nyelve magyar vagy német. Az 

gon általában elfogadott a tankö- 

g mellett a tanszabadság elve is, 

zülők szabadválasztási jogát jelenti. 

ban, mikor tényekről van szó, nem 

zhatunk általános elvekre, hanem 

unk kell saját adottságainkkal. 
ig azt irják elő nálunk, hogy az is- 

való beiratásnál az anyanyelv 

adó. Avval tisztában kellene lennie a 

cikkirójának is, hogy a limba ma- 

és az origine - az anyanyelv és faji 

A ás - között egészen lényeges elté- 

ehetségesek. A faji származás szüle- 

on, viszont az anyanyelv olyasmi, 

saládi környezet, rendszerint a gyer- 

szülei állapitanak meg. Mi tehát nem 

és nem is vítatjuk azt, amit a Ves- 

iminiszteri rendeletről mond, hogy a 

ásnál a gyermek anyanyelve a mérv- 

dezzük azonban, milyen jogon álla- 

1eg a Vestul bárkiről, hogy annak az 

elve tót vagy bolgár, amikor a szülő 

nd? És vajjon, ha az anyanyelv 

4 ottság, milyen jogon állapithatja 

zségi előljáróság - amint a Vestul 

bármely szülő akarata ellenére, 

rmekének anyanyelve nem a japán, 

z arab? Hiszen éppen erről van szó 

lenti a névelemzés. Hogy nem a 

anyanyelvet veszik figyelembe, 

név hangzása után állapitják meg 

rmazást és ennek alapján az anya- 

Ez az, amit kifogásoltunk és kifo- 

t továbbra is éppen azon miniszteri 

alapján, amelyre a Vestul hivatko- 

s elvétése a dolgoknak, amikor a 

, mert egy - véleményünk szerint 

sérelmes - miniszteri rendelet 

einket általánosságban tendenció- 

tkeinket Budapesten és Genfben 

Megnyugtatjuk a Vestult, nekünk 

erős a hangunk, hogy országha- 

edve, ha hangunkat Bucurestiben 

ik MHosszu hasábokon statisztikai 

s közöl a magyarországi románok 

onyairól, melyeket : 

jánl. Hangsulyozzuk, - ezuttal 

szabadságot és tanulási szabadsá- 

respektálni kell és ha Ma- 
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lottság, melyet nem választhatunk 

ához ragaszkodunk, irredenták- 

minősiti. Ugy véli, a mi célunk az 

udna átszálini és nagyon meg len- 

mi figyel- 

"r - hogy a mi véleményünk sze- 
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Dcatianu (ecrge a kiselbségi jogolcát 

férfi 

eggyőződéssel 
a kisebbségi jogokat 

Vasárnap délután hat óra. Bratia- 
nu George késő délután végre eljutott 

Coste Gyula dr. volt prefektus Doja- 

utcai házába, ahol kissé kipihenhette 
magát. Amikor meglátogatom, csak 
Coste Gyula dr. és egy fővárosi ur 

van vele. A szalón egyi sarkába vonu- 

lunk. Kijelenti, hogy készségesen ren- 
delkezésemre áll. Csak kérdezzek, majd 

felel. 

- Mi a véleménye - ez az első kér- 
désem - a kisebbségi jogokról? 

- A kisebbségi jogok, - vá- 
laszolja, - olyan jogok, ame- 

lyeket egyetlen okos, hogy 
ugy mondjam: épeszü állam- 

férfiu sem vitathat. 

A kisebbségi jog alatt értjük azt, hogy 
valamely országban a nem államalkotó 
elemhez tartozó másnyelvü nép nyelvét, 

kulturáját, nemzeti sajátosságait meg- 

őrizheti és fejlesztheti, sőt eme törekvé- 

seiben az állam támogatását élvezheti. 
Azonban egyetlen kisebpbbség sem lehet 

állam az államban, nem igényelhet ma- 

gának több jogot, mint a többség. Szó- 

val 

a kisebbségi jogoknak egyrész- 
ről való megadása és másrész- 
ről való gyakorlása nem tör- 
ténhetik a többség és főleg az 
állam nemzeti jellegének ro- 

vására. 

Ezzel a mi országunkra vonatkozólag 
azt akarom mondani, hogy Románia el- 

sősorban román nemzeti állam és ezt a 
karakterét ugy befelé, mint pedig kifelé 

meg kell őriznie. A kisebbségek, akik ta- 

gadhatatlanul értékes elemek, ezen ke- 

retek között élhetnek. 

A nemzetiség furcsa meghatározása 
Fel akarom adni a második kérdést, 

azonban mielőtt erre sor kerülhetne, 

Bratianu George folytatja szavait: 

- Egy-egy kisebbség alatt értem 

azokat, akik annak a kisebbségnek etno- 

gráfiailag ugynevezett őssarjai. Olyan- 

nak egy-egy vidéknek őslakói, ugy van- 

nak gy-egy vidéknek őslakói, ugy van- 

nak a nemzetiségeknek is őssarjai, ős- 
tagjai. Vagyis 

olyanok, akiknek ősei is ahhoz 

a nemzetiséghez tartoztak. 
Nem pedig olyanok, akik az 

idők folyamán valamely okból 

sodródtak bele más nemzeti- 

ségből oda. 

- Mit tart, elnök ur, a mostani kor- 

mány kisebbségi politikájáról? - hang- 

zott következő kérdésem. 
- Sok igéret ünnepélyes alkalmak- 

kor, hivatalos és gyülési megnyilatko- 

zásokkor, de ebből az igéretből kevés 

válik valóra. Vagy semmi... 
Mosolyog. Előállók a harmadik kér- 

déssel: 
- És mi 

kája? 

- Az, amit kifejtettem a kisebbségi 
jog fogalmáról. Ha majd rákerül a sor, 

mi nem maradunk a puszta szónál. 

az önök kisebbségi politi- 

Összel már kormányra akarnak jutni 
A következő kérdésem már más térre 

csap át. 
- Hogyan vélekedik elnök ur a kor- 

mány, a Maniu és Vaida közötti harcról? 

- Maniu és Vaida is har- 

colnak a jelenlegi kormány el- 
len és én is. Vannak ennek a 
kormányelleni akciónak közös 

Hfelületei is. 
Ezeken kivül Maniu és Vaida más szem- 

szögből is támadják a kormányt. És nem 

minden tekintetben alap nélkül. Amde 
........................... 

gyarországon ezen a téren hibák történnek, 
épugy helytelenitjük és elitéljük, mintha ná- 

lunk történnék. Feltéve, hogy mindaz, amit 

a Vestul cikkirója a magyarországi romá- 

nok iskolaviszonyairól ir, igaz, - nekünk 

magyarországi összeköttetéseink ugylátszik 

a Vestuléinál is gyengébbek, mert nem álla- 
nak rendelkezésünkre a hivatalos adatok - 

ez még akkor sem lehet ok a rossz példa kö- 

vetésére. Retorzióval még nem csináltak 

kulturpolitikát. Ha azonban arról p 
dik, hogy Magyarországon nincsen olyan is- 

kola, melynek tisztára román előadási 

ko- 

az ő harcukról nem én vagyok illetékes 

nyilatkozni. 

- Mikor gondolja, elnök ur, hogy. az 

ifjuliberális párt abba a helyzetbe jut, 
hogy átveheti a kormányt és megvaló- 

sithatja programját? 
A válasz kurta és határozott: 
- Az ősszel, az ősz folyamán. 

Vége a beszélgetésnek. A másik szo- 

bában már hallom a gyülekezők beszé- 

dét, akik eljöttek a pártvezérhez, Bra- 
tianu Georgehez. (x. e.) 

.e... 

Az ifjuliberális párt vasárnap váro 

sunkban országos gyülést tartott, ame- 
lyet Coste Gyula dr. volt prefektus 

nyitotta meg. Birálta a mai kormány 

tevékenységét és hangsulyozta, hogy ez 

a kormány csak az ostromállapottal és a 

cenzurával tudja magát tartani. Azt 
mondotta azután, hogy másutt is van- 

nak tisztességtelen elemek, de sehol 

annyian, mint nálunk. Megemlékezett a 
Maniu elleni támadásokról és tiltakozik 
az ugynevezett erkölcsi merényletek 

ellen. Nem lehet engedni, hogy olyan 
egyéneket vegyenek célba, akiknek ré- 

szük volt Nagyrománia megalkotásá- 

ban. 

Több kisebb beszéd után Bratianu 
George szólalt föl. A mai viszonyokért 

- kezdte el beszédét - a politikai veze- 
tőket éri a felelősség, akik tullicitálják 

egymást a szolgalelküségben. Szükséges 

a nemzeti munka védelme a románság 
védelmére. Ez azonban nem akadályoz- 

hat meg minket abban, hogy a kisebb- 
ségeket magunk közé fogadjuk és kezet 
nyujtsunk nekik. 

Az ostomá apo 

é 
Szólt azután az an éss 

as. Követelte annak a megszün- 
tetését. Még egyetlen országban sem 

tartották azt fenn nyolc hónapig, mint 
nálunk. Birálta azután Tatarescu mi- 
niszterelnöknk Targu-Jiuban tett kije- 

- hangsulyozta, hogy elérte a politika 

tetőfokát, azt hiszem, hogy nem va- 

gyunk messze a kétszinüség tetőfoká- 

tól. Ami célunk - fejezte be beszé- 
dét - megvédeni a demokráciát a bitor- 
lókkal szemben és visszaállitani 

tesség uralmát. 

Bratianu George után a felszólalók 

hosszu sora következett, Coste Gyula 

ár. inditványára a gyülés résztvevői kö- 

vetelték, a mai kormány távozását és 

Bratianu George kormányalakitását. 

Délben bankett volt. Este tiz órakor pe- 

dig Bratianu George Aradon keresztül 

regáti birtokára utazott. 

nyelve lenne, nézzen egy kissó körül és ná- 

lunk sem fog tiszta magyar tannyelvü isko- 

lát találni. Néprajzi térre is kiruccan ezzel 
kapcsolatban a Vestul. Panaszolja, hogy 

Magyarországon 1920. évtől tiz esztendő 

alatt az ottani románok száma hétezerrel 

tani, amit a Vestul is elfogadhat. Tiz esz- 

tendő alatt nagyon könnyen leapadhatott a 

magyarországi románok száma csak a tö 

meges repatriálások révén. Ezenkivül pedig 

figyelmébe ajánljuk a szociális társaságok 

csökkent. Erre tudunk magyarázatot nyuj 

ban, - a Vestulban is megjelentek, : de lehet, 

hogy Observatornak nem olvasmánya, csak 

szellemi termékeinek lerakodóhelye a Vestul 

gyermekek tragikus jelensége. FPedig itthon 

csak nem panaszkodhatik a román elem el. 

nyomatásról?! Angelescu miniszter 

tegnap állapitotta meg hogy ötvei 

kutatásainak eredményeit itihon Romániá- 

lentéseit. A. miniszterelnök - mondotta 

a tisz- 

- amelyekből kiderül a meg nem született 



2. OLDAL 

Tegnap kezdődött meg városunkban 

az ipariskolák tanárainak kongresszusa, 
amelynek megnyitó ülésén Angeles- 
cu közoktatásügyi miniszter is részt- 
vett. A kongresszust, amelyen az ország 
minden részéből számos tanár és tanárnő 

jelent meg, Sterian Jon mérnök, az 

ipariskolák országos vezérfelügyelője 

nyitotta meg Miután számos szónok üd- 
vözölte a minisztert, Angelescu nagysza- 

básu beszédben foglalkozott az iskola- 
problémákkal és kiemelte, hogy az elmé- 
leti oktatás előmozditása után elérkezett 
az idő a gyakorlati oktatás fejlesztésére. 

A románok vezetni akarnak sa- 

ját országukban - mondotta - 

és nem akarnak továbbra is el- 
! mo00000e ......... 

nyomottak és idegenek lenni. 
A miniszter hangsulyozta, hogy nagy hi- 
ba volt az utolsó öt esztendőben annyi is- 
kolát megszüntetni. Kifejtette, hogy a 
középiskolai tanulók nagyrésze Bukovi- 
nában és Besszarábiában is a kisebbsé- 
gek köréből kerül ki. Hangsulyozta, hogy 
az ország ezen részeiben mindent el kell 
követni a román kultura terjesztésére. 
Rámutatott arra, hogy 

a Bánságban a középiskolai ta 
nulók kétharmada kisebbségi és 

csak egyharmada román. 
A miniszterium szükségesnek tartja, 
hogy a gyakorlati oktatást az elméleti 
tanitással egyenranguvá tegye. A szak- 
iskolák dolgozó munkásokat fognak ne- 
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A fománok vezetni akarnalt a saját országukban 
és nem akamak fovábbra is idegenek és elnyomottak lemi- 

mondola a miniszler a szakiskolák konaresszusán 
velni, nem pedig urakat. Szigoru tör- 

vényre van szükség, hogy 
minden vállalat és intézmény 
ezen szakiskolák végzett növen- 

dékeit alkalmazza, ne pedig olya- 
nokat, akik külföldön tanultak. 

Az államnak támogatni kell ezeket a vég- 
zett növendékeket és segiteni kell, hogy 
mühelyt állithassanak fel. Erről már a 

jövő évi költségvetés keretében gondos- 
kodik és erre a célra két-három millió 
leit vesznek fel. 

Angelescu miniszter tegnap délután 
egy órakor távozott városunkból és 
Aradra utazott, a kongresszus pedig 

folytatta tanácskozásait. A tegnapi dél- 

után szakelőadások tartásával telt el. 
%8EsELEsELELEEEEEE 

DPacha püspök Angelescu miniszternél 
közbenjárt a bánsági katolikus iskolák 

sérelmeinek orvoslása érdekében 
A mult héten fájdalmas csapásként 

érte az aradi és környékbeli magyarsá- 
got az aradi római katolikus fiuliceum 

nyilvánossági jogának megvonása. Meg- 

irtuk azt is, hogy Pachaá Agoston me- 
gyés püspök legnagyobb készségét fe- 
iezte ki arra vonatkozólag, hogy ennek 

a fontos iskolának a nyilvánossági joga 
érdekében a fővárosban eljárjon. Az 
aradi római katolikus magyar tannyelvü 
fiuliceum a püspökség fenhatósága alá 
tartozik és azért az iskola vezetősége - 
mint jelentettük - az ügyre vonatkozó 
memorandumát beterjesztette a püspöki 

irodához. 
Egyelőre azonban Pacha püspök fő- 

városi utja nem vált szükségessé, mivel 

Angelescu közoktatásügyi mi- 

niszternek városunkban való 

tartózkodását felhasználta ar- 

ra, hogy a miniszternél kihall- 

gatáson jelenjék meg és ugy az 

aradi fiuliceum, mint pedig más 

katolikus iskolák ügyeit szóvá 

tegye. 

A közoktatásügyi miniszter a püspököt, 

aki Waltner József dr. püspöki iro- 
daigazgató társaságában kereste föl, 

tgen előzékenyen fogadta és figyelmesen 
nallgatta meg előterjesztéseit, egyben 
pedig átvette az azokra vonatkozó irás- 

beli beadványokat is. 

A püspök hivatkozott arra, hogy az 
aradi római katolikus magyar tannyelvü 

fiuliceum a nyilvánossági jogot annak 
megadásától kezdve mostanáig háborit- 

lanul birta és az intézet müködésével az 

állam ellenőrző közegei is a legteljesebb 
mértékben meg voltak elégedve. A mi- 

niszter az előterjesztést jóindulattal fo- 
gadta és biztositotta a püspököt, hogy 

aakérdést a középiskolák leg- 
felső tanácsával együtt meg- 
vizsgálja és annak megtörtén- 

te után méltányosan dönt. 
A püspök azután kérte, hogy az aradi 

római katolikus magyar leánygimná- 
zium harmadik és a timisoarai római 

tolikus német leánygimnázium máso- 
dik osztálya mellett párhuzamos osztály 

A közoktatásügyi miniszter 
mindkét kérelem teljesitéséhez 

azonnal hozzájárult. 

Azután kérte a püspök az oravicai római 

katolikus német leánygimnázium nyil- 

vánossági jogának megadását, amelyet 
az intézet eddig nélkülöz. Angelescu mi- 
niszter megigérte, hogy az ügyet az 

állandó tanács véleményének meghall- 
gatása után megvizsgálja. 
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Minden indokolás nélkül betiltotta 
a kormány a katolikus nagygyűlést 

Sfantul Gheorghe (Sepsiszentgyörgy- 

ről) jelentik: A katolikus nagygyülést, 

amelynek megnyitása szeptember 1-re 

volt kitüzve, a belügyminiszterium 62288 

számu, augusztus 24-én kelt rendeletével 

betiltotta. A betiltó rendelkezés indoko- 
lást nem tartalmaz. Gyárfás Ele- 
már dr. szenátor Bucurestibe uta- 

zott, hogy közben járjon a nagygyülés 

engedélyezése érdekében. Márton Aron 
népszövetségi igazgató Sfantul Gheor- 
ghen (Szepsiszentgyörgyön) van és a 

maga részéről is mindent elkövet, hogy a 

félreértések elsimuljanak és a nagygyü- 
lést megtarthassák. 

Egy másik - 9088 számu - rendelet- 
tel betiltotta a belügyminiszter azt a pe- 

dagógiai kurzust, amely hétfőn kezdő- 
dött volna Targul Sacuesc (Kézdivásár- 

helyen). A kurzus engedélyezése érdeké- 

ben nem tesznek lépéseket, tehát az vég- 
leg elmarad. 

Egészen biztos, hogy a betiltások oka 
valami téves előterjesztés lehetett. Ed- 

digelé a katolikus nagygyüléseken a kul- 

tuszminiszterium képviselője is állan- 

dóan résztvett s mindig hangos elragad- 
tatással nyilatkozott a gyülések magas 
szinvonaláról és a társadalom győógyitó 

hatásairól. Lehetetlen feltételeznünk, 

hogy ami erkölcsi értéket igy hivatalos 
részről is felismertek, azt gyanus és ve- 

szélyes összejövetelek módjára kezelje- 
nek. Éppen ezért alaposan remélni lehet, 

hogy a megindult közbenjárások folytán 

a kormány a betiltó intézkedéseket visz- 
szavonja és ezzel jótékonyan megnyug- 
tatja a vallásos érzésükben megriasztott 
katolikus hiveket. 

.................................. 

A miniszter leintette azokat, 
akik Szeverin-Szörény megyé! rsova 
elcsatolásával meg akarták csonkitani 

Faglalkoztunk nemrégiben azzal a 

mozgalommal, melynek az volt a célja, 
hogy a kormány Orsovát Mehedinti óki- 
rályságbeli megyéher csatolja. Egyes je- 

lentések már arról véltek tudni, hogy az 

akció sikerrel járt és az átcsatolás leg- 
közelebb megtörténik. Curutiu Viktor 

dr. Severin (Szörény) megye prefektusa 

interveniált a belügyminiszternél a jelen- 
legi helyzet fentartása mellett és erre 

igéretet is nyert. Egyben felhatalmazta 
a prefektust, hogy az Orsova átcsatolá- 

sára vonatkozó hireket a leghatározot- 
tabban cáfolja meg. Kijelentette a mi- 

niszter, hogy a megye megcsonkitásába 

nem egyezik bele és felelőtlen elemek ál- 
tal inditott ilyen mozgalom semmi körül- 

mények között nem számithat sikerre. 

Orsova és az orsovai járás lakossága 

megelégedéssel veszi tudomásul a mi- 

niszter megnyugtató kijelentéseit és 
örömmel fogadja a prefektus közbenjá- 

rásának eredményét. 

Ha varr, ne mérgelődjön 
egy rossz szabással, hanem tanuljon szabni a romániai „Szabá- 
szati Akadémián. Felvilágositás naponta 8-10 és 3-7-ig, 
. Piata Unirii (Dóm-tér I. em. 

ziumban (Doja-u. 15) a beirások szepi 

köksz 

Carmen-Sylva 8 teljes 
nap - - - -Lei 

Eforia, Hotel Bellona 
8 teljes nap - Lei 

Eforia, Sátortábor 
8 teljes nap - Le 

Constanta, Hotel-Palace 
8 teljes nap - -Lei 

Tekirghiol-Bái 8 teljes 
nap 

Herkulesfürdő 8 teljes 
nap 

Buziasfürdő 8 teljes nap Lei 
Püspöklürdő 8 teljes 
nap 

Sovata 8 teljes nap - Lei 
Tusnadtürdő 8 teljes 
nap - Lei 

Beiratkozások és felvilágosi 
a lap kiadóhivatalában, valan 
összes Európa-menetjegyirod 

-- el 

- - he 

- - - =ei 

Timisoarán: a Központi B 
Európa menetjegyiroda, s 
Alba lulia 9. Telefon 15-55, 
„Birdev", Hotel Terminu 
felvilágosítások, prospektus 
talanul apltaték 

Beiratások 
magyar tannyelvű iskol: 

A római katolikus magyar fiugi 

ba a beiratások augusztus 31-ig délel! 

12-ig tartatnak. Beiratási dij 150 lei, 
200 lei. Szegénysorsu, jó előmenetelt 

lók tandijkedvezményben részesüln 

vitóvizsgák szeptember 3-án délelői 

kor lesznek.Szeptember 14-én délelői 

kor Veni Sancte, szeptember 15-én d 

8 órakor pedig megkezdődik a rende: 

tás. 

A magyar tannyelvü állami leá 

1-5-ig eszközöltetnek délelőtt 8-tól 

Beiratási dij 120 lei, tandij havon 

lei. 

....... 

Hatalmas tűz 
mely tizenöt házat pusztito 

Jassyban az elmult éjszaka a 
gyárban tüz keletkezett, mely olyi: 

san terjedt, hogy három szomszédos! 

kigyulladt és az éjszakai álmukból 

lakók ijedten menekültek az utcára. A 

oltók emberfeletti erővel dolgoztak, 

ban órák teltek el, amig terjedését 

ták akadályozni. Csak reggel si 

nagyarányu tüzet eloltani, amikor 

ban tizenöt ház teljesen porrá ége 

mincöt család maradt hajlék nélki 

legtöbbjének minden ingó vagyon: 

vadt. A kár több millió leire rug. 

nu merült föl, hogy a tüzet gyi 

okozta. 

* A negyedik kerületi bucsuüni 

vasárnap, szeptember 2-án lesznek. 

helyekre a kiosztás még auguszt 

valamint 31-én este 7-8 órakoi 

uj római katolikus fiuiskolában 

házközségi irodában. 

Szeptember első telében 
beérkezik egy uszály 

nató amig 

Iri. RElTE 
a III., Piata Axente S ;



ar-vidéken vasárnap a nemzeti szo- 

ák nagy tüntetést rendeztek ennek 
nek a német anyaországhoz való 

a mellett. Koblenzben megnyilt a 

éki iparkiállitás, amelyen Hit- 

odalmi vezér és Göbbels mi- 
is résztvettek. Göbbels megnyitó 

lében hangsulyozta, hogy ez a ki- 

s bizonysága annak, hogy a Saar- 

émetországhoz tartozik és a jö- 
is annak elválaszthatatlan része 

lenni. 

cállitás után Hitler kiséretével 
reitsteinba ment, ahol már négy- 

r ember várakozott a gyülés meg- 
ára. Hitler birodalmi vezér beszé- 
hangsulyozta, hogy 

émetország a legbékésebb 
zándékokkal viseltetik Francia- 
rszág iránt, ez azonban nem 

árja ki, hogy külpolitikájában 
tenkitől befolyásoltatni nem 

engedi magát. 

idja, hogy a külföldön klikk mükö- 

amely Németország ujjáépitését 

ottal és különböző gazdasági terror- 
almakkal meg akarja akadályozni. 
nak az uraknak - mondotta Hit.er 
t üzenem, hogy csalatkozni fognak. 
Ha ti, a Saar-vidék gyermekei, - 
tta a vezér beszédét - visszatér- 

z anyaországhoz, ugy kezet nyuj- 
ektek és visszavezetünk a szülői 

z. 
A multat elfelejtjük, politikai 

eseményeket és a különböző 

pártokhoz való tartozást nem 

vesszük figyelembe, mert a 

Saar-vidék lakosságában csakis 

német férfiakat és német nőket 

fogunk látni. 

ar-vidék az egyetlen területi kérdés, 

y Németországot Franciaországtól 

asztja. Ha ezt a kérdést elintézzük, 

ni ok nem lesz többé arra. hogy a két 

n egymással szemben ellenséges ér- 

ttel álljon. Nemzetközi agitátorok 

áradoznak, hogy a Németország és 

iaország közti kibékülést megaka- 

zák. Ezeknek a munkája azonban 
og sikerülni és 

Saar-kérdés elintézése után a 

ét ország között semmi ellen- 

tét nem lesz. 

zbachban a német emigránsok el- 

ést tartottak. Nagyhangon hir- 

hogy ezen a gyülésen Dimit- 

, a Reichstag égési perének bolgár 

ja is beszélni fog, ami azonban 

övetkezett be. A gyülés főszónoka 

un volt porosz miniszterelnök volt, 

atásol 
nyelvű iskti 

/ 

arra ösztökélte a Saar-vidék la- 

tosságát, hogy szavazzon a Né- 

, ha nem akarja, hogy rab- 

igába kerüliön. 

oblenzi gyüléssel kapcsolatosan 

külföldi hiradások arról számol- 

e, hogy Koblenzben merényletet 

ek Hitler ellen. A rendőrség el- 

Wolff Reithofer Edmund 

elkövetni Hitler ellen. 
Az volt a feladatuk, hogy egy- 
mástól ötszáz méternyi távol- 
ságban álljanak föl és a pálya- 
udvarról a városba hajtó Hit- 

ler autójára dobják a bombá- 
kat. 

A rendőrség keresi a két másik merény- 
lőt. Ezzel szemben Berlinből a merény- 

let tervének hirét a leghatározottabb 
formában cáfolják. 

A francia sajtó behatóan foglalkozik 
Hitler birodalmi kancellár koblenzi be- 
szédével. A legtöbb lap irja, hogy Hitler 
nem mutogatta ezuttal öklét, hanem ba- 
ráti kezet nyujtott. Ezzel szemben az 
Echo de Paris azt irja, hogy Hitler be- 
széde ellenmondásban áll a Neura th 

és Barthou között junius 2-án kötött 
egyezménnyel, amely szerint a Saar- 
vidéken egyik kormány sem folytathat 
a népszavazással kapcsolatosan közvet- 

len propagandát. A lap szerint 

a német kormány nem ftartotta 
be igéretét és igy az Francia- 
országra nézve sem kötelező. 

Szudy Elemér volt magyarországi 
sajtófőnök a Pesti Napló és a Pester 
Lloyd vasárnapi számaiban cikket irt, 

amelyben foglalkozik Gömbös Gyula 
közeli varsói utjával. Azt irja, hogy a 
francia sajtó is felfigyel erre az utazás- 
ra. Az Echo de Paris összefüggésbe hoz- 
za azt a jelen politikai eseményekkel. A 
francia sajtó szerint ez az utazás azon 
az irányvonalon fekszik, amely Rómából 
Bécsen és Budapesten át Varsóba vezet. 

Ahol Budapest megjelenik, Róma is min- 

denütt ott van. Reméli azonban a francia 

sajtó, hogy Gömbösnek varsói utja első- 
sorban a magyar-lengyel történelmi ha- 

gyományok folytatása lesz. Szudy Ele- 

mér a francia lapok véleményéhez hozzá- 

füzi a maga megjegyzését. Szerinte Len- 
gyelország elhivatott arra, hogy közve- 

titő szerepet játszon a Duna völgyében 

...........................
 

Románia és Magyarország közötti 

közvetités Lengyelország feladata 

Az Echo de Paris cikke azzal végződik, 

hogy a játék még nincsen elveszve. 

Az Excelsior párisi lap külön cikkben 

foglalkozik Hitler birodalmi vezér beszé- 

dével és megállapitja, hogy Franciaor- 

szág nem ellensége Németországnak. 
Mindenki tisztában van azzal, hogy ez a 

két nép egymásra van utalva. A francia 
népnek is az a legforróbb kivánsága, 

hogy a két nép között meglegyen a tel- 
jes együttmüködés. 

Ami azonban a Saar-vidéket il- 
leti, arról Franciaország nem 

rendelkezhetik. Ebben a kér- 

désben a népszavazás dönt. 

A Sunday Dispeach foglalkozik a 
Saar-kérdéssel és kifogásolja, hogy 
Anglia ebbe beleártja magát. Cikkének 

cime: El a kezekkel a Saar-vidékről! A 
lap követeli, hogy Anglia ne avatkozzék 

a Saar-vidék ügyébe, amelyhez semmi 

köze. Helytelen volt már az is, hogy az 

angol kormány hozzájárult ahhoz, hogy 
a Saar-vidéki ideiglenes kormány elnö- 
kévé Knox személyében angol embert 

neveztek ki. 

let között. Szól azután a lengyel-francia 

katonai szerződésről, amely megvan és 

amely feljogositja Lengyelországot,hogy 

ugy Franciaországnál, mint pedig annak 

szövetségeseinél közbenjárjon Magyar- 

ország érdekében. Lengyelország rendel- 

tetése, hogy Magyarország és Románia 

között is közvetitsen. Közbenjárásának 

egyelőre az lenne az eredménye, hogy 

Románia könnyitsen az erdélyi magyar 

kisebbség sorsán. Romániának a maga 

számára is meg kell találnia a modus vi- 

vendit, hogy Magyarországgal való hely- 

zetét megjavitsa. Végül annak a meg- 

győződésének ad kifejezést, hogyha Len- 

gyelország megtalálja a módot arra, 

hogy a magyar-román közeledést előse- 

gitse, ugy azzal nemcsak az európai szo- 

lidaritásnak tesz eleget, hanem a román 

fekvő államok érdekében a nyugat és ke- 

..... ssssesesesgesesse aaaes
ees!eee!esegesegeeee!eee 

államnak is szolgálatot tesz. 

Ma megkezdik és 

Tegnap megérkezett a helybeli pénz- 

ügyigazgatósághoz a minisztérium en- 

gedélye, amely az augusztusi nyugdijak 

kiutalására vonatkozik. A kiutalás alap- 

ján már ma, kedden megkezdődik az 

augusztusi nyugdijak fizetése, amely a 

következő sorrendben történik. A pol- 

gári nyugdijasok részére: augusztus 

28-án az A, B kezdőbetüs, augusztus 

29-én a C, D, E, F kezdőbetüs, 30-án a 

G, H, L J, L kezdőbetüs nyugdijasok 

vehetik át iületményeiket a hármas 

számu adóhivatalnál. Augusztus 31-én 

az első számu adóhivatalban a K kezdő- 

betüs, a kettős számu adóhivatalban az 

M kezdőbetüs, mig a hármas számu adó- 
hivatalban a P betüs nyugdijasok kap- 

ják meg augusztusi nyugdijaikat. Szep- 

/ 

befejezik a nyugdijak fizetését 

tember elsején az első számu adóhivatal 

a jövő hó elsején 

az S és Zbetüs, a második számu adóhi- 

vatal az R és V kezdőbetüsők, mig a 

harmadik számu adóhivatal az N, O, T 

és U betüs nyugdijasok illetményeit fi- 

zeti ki. A katonai nyugdijasok részére a 

sorrend a következő augusztus 28-án 

A, B, C, D, E, F, G, H, I.J kezdőbetüsök, 

augusztus 29-én K, L, M, N, O betüsök 

és augusztus 30-án P, R, S, T, U, V,z 

kezdőbetüsök. A katonai nyugdijasokat 

mind a három napon a kettős számu 

adóhivatal fizeti ki. A vasuti nyugdija- 

sok közül augusztus 28-án az A, B, C, 

D, E, F és G betüsök, augusztus 29-én 

a H, L K, L, M, Nés O betüsök, mig 

augusztus 30-án a P, R, S, Sz, T, U, V, Z 

betüs nyugdijasok jelentkezhetnek a 

nyugdijukért az első számu adóhivatal- 

peeeeeevo. ovosesevec 

nyugdijasokat, hogy tartsák be a sor- 

rendet, mert elegendő pénz áll rendelke- 

zésre és mindenki megkapja illetményét. 

.... 

Francia labogó alatt 
harcollak és most mégis kiutasitoiták 

őket az orszámból 
Megemlékeztünk róla, hogy a francia kor- 

mány a franciaországi bányákban dolgozó 

lengyel munkásokat kiutasitotta. Kattovitz- 

ba tegnap érkezett meg különvonaton Fran- 

ciaországból ezer lengyel bányamunkás. El- 

mondották, hogy huszonnégy órai határidőt 

kaptak Franciaország elhagyására. Így az- 

után annyi idejük sem volt, hogy holmiju- 

kat eladhatták volna. Az első csoport után 

még további kétezer lengyel bányamunkás
 

érkezését várják. A Gazeta Polska, varsói 

félhivatalos lap, éles hangon itéli el a fran- 

cia kormány eljárását. Azt mondja, hogy a 

lengyel bányászok közül igen sokan a hábo- 

ru alatt francia lobogó alatt harcoltak. 

Ezekkel nem lett volna szabad ugy elbánni, 

ahogy ezt cselekedték. Követeli, hogy azok 

a lengyel bányászok, akik jelenleg még 

Franciaország területét még nem hagyták 

el, a helyükön maradhassanak. 
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A szakadék 
egyelőre nem mélyűl Maniu és Vaida 

között 

Csütörtökön tartja meg a nemzeti pa- 

rasztpárt nagy tanácskozását Sovátán, 

amely előkészitője lesz a párt jövőheti elnö- 

ki tanácsülésének. Popovici Mihály volt 

igazságügyminiszter arra törekszik, hogy a 

tanácskozások előtt Maniués Vaidaki- 

béküljenek. Hir szerint Vaida hajlandó Po- 

povici többszöri közbenjárására beleegyezni 

abba, hogy több erdélyi párttagozatban u
j 

tisztujitást rendeljenek el. Maniunak csak 

az a kivánsága, hogy a szervezetek minden 

befolyástól mentesen ejtsék meg a tisztuj 

tást. Popovici tegnap a sajtó előtt a követ- 

kező kijelentést tette: 

- Annyit máris sikerült leray ogy 

sovátai értekezleten azt a mély szakadéko 

amely a két politikus között keletkezett, n 

ássák még mélyebbre. Igy remény van 

hogy a teljes kibékülés a ler 

alatt bekövetkezik. 

e00000e 

FIZESSEN ELő 
A DÉLI HIRLAPR 

ban. A nyugdijosztály figyelmezeteti a 



A. OLDAL 
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Előfizetési árak: 
Romanlában: Havonta 70, negyedévre 
200, iélévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
negyedevre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomaása. 

Mutattak a széketyek 
vasárnap este két helyen is. Erdély székely- 

lakta megyéinek legényfiai, hajadonleányai, 

akiket az otthoni nehéz sors idelökött a 

Bánság fővárosába, félnapra-féléjszakára 

abbahagyták kenyérkereső munkájukat és 

mulattak, Mulattak olyan Isten igazában, 

ahogy odahaza a marosszéki, udvarszéki, 

háromszéki korcsmákban szoktak. Majd a 

muzsikájuk is a sajátjuk volt. Otthoni va- 

sárnapi ruha cifrálkodott rajtuk. Otthoni 

nótákat daloltak. Otthoni rikoltások mellett 

rótták a táncot. Még a szoritás is otthoni 

volt, ahogy a legények a lányokat maguk- 

hoz szoritották. Annyian voltak, hogy egy 

helyen el sem fértek. Egy bál helyett kettőt 

tartottak. Egyet a negyedik kerületben az 

Arany Oroszlánban, egyet a harmadik kerü- 
letben a S t ö hr-vendéglőben. Szüreti mu- 
latság volt, földiszitett teremben, magasra 
aggatott és csókbüntetésért lopkodható sző- 
lőfürtökkel, csőszökkel és csőszlányokkal, 

rengeteg jókedvvel, széles hejehujával. Ad- 
dig kurjongatták: „Kicsi nekünk ez a ház, 
kirugjuk az oldalát", amig a záróra kikény- 
szeritette őket onnan. De még az utcán is 

folytatták az éneklést, a táncot. Az utca 

már nem volt szük. Aztán páronkint széjjel- 

széledtek. A legények hazakisérték a lányo- 

kat. Elvégre egy kicsit aludni is kellett. 

Reggelre várta őket a munka. Andorás. 

- Magyarország népszövetségi főmegbi- 

zottja. Budapesti jelentés szerint Eck- 

hardt Tibor elfogadta a megbizást, hogy a 

Népszövetség őszi ülésszakán a magyar de- 

legáció vezetője legyen. Eckhardt mint Ma- 

gyarország népszövetségi fődelegátusa a 

magyar küldöttséggel együtt szeptember 

elején utazik Genfbe, hogy a Népszövetség- 

nek szeptember tizedikén kezdődő üléssza- 

kán résztvegyen. Eckhardt a delegáció tag- 

jaival együtt már megkezdte a népszövetsé- 

Ei ülésszak programja felett való tanácsko- 

zásait. 

- Heimvwehrből állandó rendőrség. Lon- 

doni jelentés szerint az osztrák kormány 

megkeresést intézett Angliához, amelytől 

felhatalmazást kért, hogy állandó jellegü 

rendőrséget állithasson fel a Heimwehr és 

más félkatonai alakulatok csapataiból. Va- 

lószinü, hogy ezt a megkeresést az osztrák 

kormány a többi nagyhatalomnak is meg- 
küldötte. 

- Magyar nyelvü lelkigyakorlatok 
kezdődtek tegnap este Máriaradnán, 

amelyeken közel negyven lelkész vesz 
részt. A lelkigyakorlatok befejezése 
előtt, augusztus 30-án, csütörtökön 
megjelenik a lelkigyakorlaton Pacha 

Agost dr. megyéspüspök is. A lelkigya- 

korlatok pénteken, augusztus 31-én ér- 
nek véget. i 
- Az „Ellenőr", Tó t h Sándor 21-ik év- 

folyamában lévő lapjának legujabb számát 

dr. Könyves-Tóth Kálmán Egy elné- 
mult harangról cimü cikke vezeti be. Ez a 40 
oldalas szám is tele van érdekes cikkekkel 
s tudósitásokkal, melyekből kiemeljük az 
lábbiakat: „Amikor Románia békülést ke- 

ett Magyarországgal", „A magyar ban- 

ok ügye és a Magyar Párt" stb. Az Ellen- 
özgazdasági rovata mindenkit érdekel. 

- Fullasztó hőség. Tegnap városunkban 
és az egész Bánságban fullasztó meleg volt. 
Délben a napon harminckilenc, árnyékban 
pedig harminchat fok meleg volt. A meteo- 
rológiai intézet jelentése a következő hu- 
szonnégy órára: További meleg idő várható, 
több helyen esővel vagy zivatarral. 
- Hazatértek a jimboliai zarándokok 

Máriaradnáról. Este hét óra tájban ér- 
tek a község határába, ahol a lakosság 
nagy tömege várta Haubenreich 
József káplán vezetésével. A hivők a 
templomba vonultak, ahonnan ünnepé- 
lyes Tedeum után haza tértek. 
- A lochnessi szőrny rejtélye, amely hó- 

napok óta izgatta a kedélyeket, megoldó- 
dott. Kiderült, hogy nem őslényről, sem ten- 
geri kigyóról nincsen szó, hanem egy Parce- 
val-Brandti tipusu hadiléghajó roncsairól, 
amely hol lemerült a viz alá, hol felbukkant. 
Az emberek a félhomályban azt hitték, hogy 
tengeri kigyót látnak. 

- A hadsereg felszerelése. Károly ki- 
rály tegnap délelőtt kihallgatáson fogadta 
Tatarescu miniszterelnököt és együtte- 
sen megbeszélték a hadsereg felszerelésének 
részletes programját. Ui c a tábornok a hét 
közepén érkezik vissza a fővárosba és ismét 
átveszi a második hadtest parancsnokságát. 

* Gyermekmulatság. A józsefvárosi zsidó 
gyermekotthon költségeinek előteremtésére 

nagyszabásu gyermekmulatságot rendez a 

vezetőség vasárnap, szeptember 2-án, dél- 

után 4 órai kezdettel, a zsidó liceum kertjé- 

ben. Mindazok, akik érzik, hogy ajándékot 

kapni nagy öröm, de ajándékot a dni a leg- 

nagyobb lelki gyönyörüség, eljönnek 2-án a 

liceumba, hogy igy hozzájárulhassanak 50- 

60 szegény éhező gyermek ellatásához, fel- 

ügyeletéhez. Emellett saját maguk is válo- 

gatott élvezetben részesülnek, mert a mulat- 

ságon lesz körhinta, lovaglás, nyulvadászat, 

szerencse-halászat, babatombola, élő-mese- 

könyv, táncos pantomin és finomabbnál-fi- 

nomabb édesség, inyencfalat, frissitő. A fel- 

nőttek el lesznek ragadtatva a kicsinyek 

szemlélésével, a gyermekeknek meg felejt- 

hetetlen szép mulatságuk lesz és marad 

szeptember 2-ika. 

.... 
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Vásároljon még ma sorsjegyek 
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1934, AUGUSZ 

egyedülálló alkalmat sz 

Almátan megjelent Kcisztus és a Szűzanya 
és meggyágyultt 

Csodálatos gyógyulás esete izgatja a 

tg.-muresi (marosvásárhelyi) kedélye- 
ket. Sutcu Alexandru ottani elemi is- 
kolai tanitó felesége ötödik esztendeje 
feküdt betegen sulyos csonttuberkulo- 

zissal. Allapota annyira sulyos volt, 

hogy az orvosok lemondtak a gyógyulás 
reményéről. Az asszony türelemmel vi- 
selte betegségét és minden idejét áhita- 
tos imába merülve töltötte. A napokban 
egy reggel azzal lepte meg hozzátarto- 
zóit, hogy fel akar kelni. Elmondotta, 

hogy álmában megjelent neki Krisztus 
és mint egykor a bélpokloshoz, igy szólt 
hozzá: 

. 

- A baloldal szeretné a francia parla- 

ment feloszlatását. Párisból jelentik, hogy 

vasárnap a radikális párt gyülésén La- 

moureux francia kereskedelmi miniszter 

állást foglalt egyes ellenzéki pártoknak a 

parlament feloszlatására vonatkozó követe- 

lése ellen. Kijelentette, hogy ezt a kommu- 

nisták és a szélsőbaloldaliak követelik, hogy 
aztán kényükre játszha sanak az országgal. 

Tervük részére próbálják a radikálisokat is 

maguk mellé édesgetni, ami azonban nem 

sikerül nekik. 

-sikerült gyermekünnepély volt az 
ujszabadfalui Jósziv-asztaltársaság ren- 
dezésében a Seprényi-féle vendéglőben. 
Az ünnepélyen nagyszámu közönség 
vett részt. Müsor után hajnalig tartó 
tánc következett. A rendezést Tóth 

Ferenc végezte. Az ünnepély tiszta jöve- 

delmét szegény gyermekek felruházá- 
sára forditják 

át évi sulyos tetegségétből 
- Kelj fel, a te hited meggyógyitott 

téged. 
Hozzátartozói azt hitték, hogy félre- 

beszél, de nagy volt csodálkozásuk, mi- 
kor az asszony, aki évek óta alig tudott 

megmozdulni, felkelt az ágyból és jár- 
kálni kezdett. Azóta is fent volt és teg- 
napelőtt kijelentette, hogy ujabb láto- 
más volt. Almában megjelent a Szüz- 
anya és figyelmeztette, hogy visszanyer- 

ve testi egészségét, őrizze meg lelke tisz- 
taságát és járjon szorgalmasan a tem- 
plomba. Az asszony teljesen egészséges- 
nek látszik. Az esetről jelentést tettek 
az egyházi hatóságoknak is. 

- Holnap érkezik vissza a sportvonat. 

A Bécs-budapesti sportvonat, amely a 

mult hét keddjén indult el városunkból, 
holnap, szerdán, augusztus 29-én este tiz 

óra és negyven perckor érkezik vissza. 
- Félt a megvakulástól - főbelőtte ma- 

gát. Budapesten hétfőn délután az igazság- 

ügyminiszteriumban levő hivatalában 

agyonlőtte magát Oszwald Kálmán öt- 

vennyolc esztendős számtiszt. Hátrahagyott 

bucsulevelében azt irta, hogy az öngyilkos- 
ságot a megvakulástól való félelmében kö- 
vette el. 
- Betemette az agyag. KukovPé- 

ter huszonöt esztendős vingai munkás 

a vályogtégla készitéséhez szükséges 
agyagot ásta ki a község szélén lévő 
egyik gödörben, amikor annak oldalfala 
hirtelen beomlott. A földhányás maga 
alá temette a szerencsétlen munkást. 

Mire rátaláltak, már halott volt. Inek az állapota sulyoss. 

- A szépmüvészeti akadémia 
tása érdekében. Kellemetlen hatást 
tott ki az a hir, hogy a miniszteriul 

uj tanévben a városunkban egy esz 
előtt létesitett szépmüvészeti aka 

már nem nyitja meg. Grofsor 

Kornél dr. volt főpolgármester 
délelőtt Angelesecu közokta 
miniszternél kihallgatáson volt s e 
lommal a rendelet visszavonásá 

Az államnak az iskola fentartása 

össze kétszázezer leibe kerül éveni 

vel a többi költséget a város és a m 

fedezi. A miniszter megigérte, h 

ügyet alapos tanulmány tárgyáv. 

Gavrn Jobbály c 
Szállitó- és Autófuvarozási vá 

Timisosra II., Str. Saguna N 
Telefon 7-13 

Ailandó rendszeres autójár 

Lugoj. Faget, Ilia, Deva, Hunedoara,. SI 
Orástie, Alba-lulia, Vintul de Jos. Si 
Alba, Sibiu, Fágáras, Brasov, Bucui 

Atrakodás: ARAD, ORADEA és CLL 

Helyi szállitások - Butorszálli 
Beraktározás 

4 drb 3-tonnás saját autó 

- Kirándulás a halálba. Olaszo. 

a vasárnapi kirándulásoknak két s 

esete volt. Az egyik Livornóban 

ahol egy személyautó belecsuszott 

nába. Nagynehezen kötelek segil 

huzták a kocsit, azonban hat ut 

nő és egy öt éves gyermek, valai 

férfi, akkor már halott volt. A 

rencsétlenség Viareggio melle 

ahol két gépkocsi rohant egymás 

összeütközésnek hat sebesültje v



entés, penzaro és ellenőri je- 

s, uj elnöki tanácstag és intéző- 

i tagok megválasztása, esetle- 

tványok, amelyeket azonban 

al előbb kell az elnökséghez 

terjeszteni. 

nai behivás a munkanélküliség 

ából jelentik, hogy a csehszlová- 

élküli hivatalnokok, akik egy- 

kos tisztek, nemrég beadványt 

hadügyminiszterhez, akit arra 

gy hivja be őket szolgálattételre. 

iniszter a kérelemnek eleget tett 

tiszteket egy évi időtartamra be- 

eges szolgálattételre. 

tolikus itjuság munkássága. A 

Népszövetség ifjusági szak- 

Juventus Salvator, taggyülést 

melyen F o dor József egyházi 

tolikus ifjuság eddigi eredmé- 

kásságáról számolt be, mig 

thauer Ferenc az ifjuság- 

nszerepéről tartott előadást, 

a katolikus eszme diadalrajutta- 

dekében kell vállalnia. Páter 
orbert lelkes szavakkal buzdi- 

ifjakat a további kitartó mun- 

taggyülés Pusztai-Popo- 

zsef szavalatával ért véget. 

és szivérelmeszesedésben szenve- 

el megbecsülhetetlen szolgálatot tesz 

természetes „Ferenc József" kese- 

ltal, hogy a tápcsatorna tartalmát 

en levezeti és az emésztőrendszer 

ét biztosan elősegiti. Klinikai ta- 

ok alapján kétségtelenné vált, 

erenc József viz féloldali hüdésben 

egeknél is általában mindig megte- 

ő hatást s igy nagy megkönnyeb- 

erez. 

eghosszabbitották a Gáspáry- 
rizsgálati fogságát. A lugoji tör- 

kvádtanácsa most foglalkozott 

bsság miatt vizsgálati fogságban 

spáry-fivérek fogvatartási ügyé- 

inügyükben a vizsgálat ugyanis 

fejeződött be és ezért a tör- 
kGáspárypPálés Gáspáry 
izsgálati fogságát ujabb harminc 

meghosszabbitotta. 

tolikus templom alapkőletétele. A 

gyei Remetea-Mare községben ün- 

keretek között ment végbe az uj 

alapkőletétele. Anton Miklós 
főesperes az iskolában misét tar- 

Hijd körmenetet vezetett arra a hely- 

uj templom felépül. Az alapkő- 

ázi szertartásait Anton Miklós 

végezte Michon Mátyás plébá- 

ux János teológus segédlete mel- 

resre vert kerékpárosok. E g ri 
ipos András lugoji kerékpá- 

ha községben elgázolták J ebe- 
s tizenhat éves firt, aki sulyos 

szenvedett. Egri Lajos és 

1 drás gyorsan tovább akartak 
de Jeberan János atyja észre- 
ndékukat és több szomszédjával 
atta őket. A felháborodott gaz- 
re verték a gázoló biciklistá- 
ek kerékpárjait is összezuzták. 
st és Sipos Andrást a csend- 

tbe vették. 

A ielszarvazott févj hűtlenségen évte feleségét 

és a csábitót egyetlen lejszecsapással megölte 
Zinta Mihály turnseverini földmives 

régóta gyanakodott a feleségére, hogy az őt 

megcsalja. Vasárnap délután elment a 

korcsmába, azonban nem maradt ott késő 

éjjelig, mint azt máskor tenni szokta, ha- 

nem hamarosan hazatért. Házának ajtaja 

zárva volt és a szomszédoktól megtudta, 

hogy felesége egy férfiuval a közeli erdőbe 

ment. Zinta fejszét vett magához és utánuk 

indult. Az erdő egyik tisztásán aztán félre 

nem magyarázható helyzetben találta fele- 

ségét és az előtte ismeretlen férfit. Zinta 
...... .... 

Mihály haragjában nagy lármát csapott, 

mire a csábitó felugrott és revolverrel két- 

szer rálőtt a fölszarvazott férjre. A golyók 

azonban célt tévesztettek. A támadónak 

már nem volt ideje, hogy még egyszer lőj- 

jön, mert Zinta a fejszével olyat csapott rá- 

ja, hogy a feje szétloccsant és holtan terült 

el. Zinta azután nem törődött a feleségével, 

hanem bement Turnseverinbe és a rendőr- 

ségen önként jelentkezettt A meggyilkolt 

férfiunál semmiféle igazolványt nem talál- 

tak és kilétét most nyomozza a rendőrség. 
............... 

- Pacha püspök névnapja. Az egy- 

ház ma üli meg Szent Agoston emléke- 
zetét . Ezen a napon ünnepli meg név- 

napját Pacha Agoston megyéspüspök, 

akit ebből az alkalomból a káptalan, az 

udvari papság és hiveinek sokasága ke- 

res föl jókivánságaival. 

- Matróna halála. özvegy Mewo- 

rachsSámuelné rövid szenvedés után 

életének nyolcvanötödik évében meg- 

halt. Halálát fiai Meworach Abris 

dr. ügyvéd, Meworach Mór kereske- 

dő, továbbá kiterjedt rokonság gyászol- 

ja. Holttestét tegnap általános részvét 

mellett helyezték nyugalomra az első 

kerületi zsidó temetőben. 

- Véres verekedés játszódott le Lugoj 

egyik utcáján, ahol Pfeiffer András 

munkást, aki a Pollák-féle korcsmából haza- 

felé igyekezett, többen megtámadták. Az 

egyik ütés következtében a munkás elveszi- 

tette eszméletét. Amikor magához tért, még 

mindig ütlegelték, mire kirántotta bicská- 

ját és azt a fölébe hajló Vas Gábor alsó- 

testébe szurta. Ugy a munkást, mint a tá- 

madóját kórházba szállitották. 

- A radnai katolikus nőegylet jubi- 

leuma. Fennállásának negyvenéves jubi- 

leumát ünnepelte a lipovai és radnai Ka- 
tolikus Nőegylet. Ezen alkalomból a 
Központi Szálló nagytermében gazdag 
műsoru estélyt rendeztek, amelyen va- 
lamennyi szereplő tehetsége legjavát 
nyujtotta. A jubileumi ünnepség sikere 
Baróthy Ferencné, özvegy Liptay 
Kálmánné, özvegy Sandrik Istvánné 

és Baróthy Vilmos rendezők fárad- 
ságos munkájának köszönhető, akik 

kellőképpen előkészitették az ünnepélyt. 

A müsort hajnalig tartó tánc fejezte be. 

- A dézsába fulladt a temesmegyei 
Hisias (Hosszuág) községben Bock 
Traian tizennégy hónapos fiucska. A kis- 
fiu szülői házának udvarán játszadozott 
és felkapaszkodott a dézsa peremére, 
egyensulyát veszitette és a vizbe zuhant. 

Mire észrevették a szerencsétlenséget, a 

kisfiu már halott volt. 

- Gyorsan akart meggyógyulni. Sarat 

Gheorghe mehalai lakósnak az orvos gyógy- 

szert rendelt. Sarat az előirás ellenére az 

egész gyógyszert egyszerre bevette. Ennek 

sulyos következményei lettek, mert a nagy 

adag gyógyszer mérgezési tüneteket oko- 

zott és ezért a mentők a kórházba szállitot- 

ták a beteget. 

- Hirtelen halál. Erdei Antal hat- 

vanhat esztendős negyedik kerületi la- 
kos, aki a Baritiu (Zöldpázsit) utca 31 

szám alatt lakik, hirtelen rosszul lett és 

meghalt. Szivszélhüdés érte és mire a 

mentők megjelentek, csak a beállott ha- 

lálesetet állapitották meg. 

- Hamis pénzgyár leleplezése. A csend- 

őrség bizalmas értesitést kapott, hogy a 

Craiova közelében levő Varzari községben 

Gera Nicolae birtokos házában rejtélyes 

dolgok folynak. A csendőrség házkutatást 

tartott, amelynek során titkos nyomdát, ha- 

mis pénz gyártására szolgáló gépeket és 

kész hamispénzt is találtak. A pénzhamisitó 

Gera Nicolaet letartóztatták és most a tár- 

sait keresik. 

- Betegség elől a halálba. Babici 

Lázár hetvenhat esztendős Beba-Veche 

tóbébai) gazda lakásán felakasztotta 

magát és mire a szomszédok ráakadtak, 

a szerencsétlen gazda már halott volt. 

öngyilkosságát gyógyithatatlan beteg- 

sége miatt követte el. 

- Rónáci magyar pártvacsora. A Magyar 

Párt rónati altagozata ezidei nyári pártva- 

csoráján közel hatszáz főnyi közönség vett 

részt. Megjelentek az egyes kerületek kikül- 

döttei. Vacsora után a fiatalság táncra per- 

dült és hajnalig mulatott. Megtapsolta a kö- 

zönség Márky György és Marjai János 

telepesgazdákat, akik a pártvacsorán pat- 

togó magyar rigmusokkal szórakoztatták a 

jelenlévőket. 

- Loezuhant repülőgép. Galati kör- 

nyékén több katonai repülőgép gyakor- 

latozott. Az egyik Botez-gyártmányu 

gép százötven méternyi magasságból ed- 

dig ki nem deritett okból a földre zuhant 

és darabokra tört. A pilótát életveszé- 

lyes sérülésekkel kórházba szállitották. 

- Kifosztotta gazdáját. Az elmult év 
őszén Bublenco Miklós huszonkét 

éves soffőr felbujtására Mészáros 

Anna husz esztendős szolgálóleány be- 
tört Goriantu Doro tanárnál. A ta- 

nár szobájából száztizennyolcezer leit, 

ezenkivül számos értéktárgyat lopott el. 

A törvényszék tegnapra tüzte ki a tolvaj 

cselédleány bünügyének tárgyalását, 

azonban Bublenco Miklós távolléte miatt 
az ügyet bizonytalan időre halasztották 

el, Bublenco ellen pedig letartóztatási 

parancsot adott ki. 

- Meg akarta mérgezni szolgálatadó- 

ját. Ez év május havában - miként 

megirtuk - Pfleger Anna Mária ti- 
zennyolc éves leány, aki Gh erman 

Hortenziánál szolgált, gazdaasszonyának 

kávéjába nagyobb mennyiségü kőszóda- 

oldatott öntött, nyilvánvalóan azzal a 
szándékkal, hogy ezzel megmérgezze. 

Azonban az asszony gyanut fogva nem 

itta meg a kávét. Gyilkossági kisérlet 

miatt tegnap vonta felelősségre a leányt 

a törvényszék szüneti tanácsa, amely 

előtt bevallotta tettét. A biróság ugy ha- 

tározott, hogy megállapittatja, vajjon a 

kávéban lévő méreg halált okozhatott 

volna-e vagy sem. A szakértői vizsgála- 

tig a törvényszék az zügyet elhalasztotta. 

7skolai 
(eíicatással 

egyídejüleg tontas a 
diákol és diákfeányok 
megfetelő felszeretése. 

étőícásos anyagokkatl 
szakszecű tanáccsat és 

legolcsóbb árakkal 
átt cendelkezéséce a 

L 
a Princip. Carol (józsefvá- 
rosi) templommalszemben 

Legujlabb sporthirek 

TMTE boxolók sikere 

A TMTE boxolói Dombováron ven- 

dégszerepeltek és két győzelmet és két 
vereséget értek el. Gilicze III. és Gavri- 

lenco győztek ellenfeleik ellen, mig Gi- 

licze II. és Savici vesztesként hagyták 

el a ringet 

PLEELEEELEsEsEsEDELEeseseee 

- Sulyos csapás érte Rott Ernőt, a Po- 

latsek-féle könyvkereskedés tulajdonosát. 

Rott Zsuzsi nevü nyolc esztendős kisleánya 

kinos szenvedés után meghalt. Temetése ma, 

kedden délután négy órakor megy végbe az 

első kerületi zsidó temető halottasházából. 

- A mindennapi gépkocsiszerencsét- 

lenség. A Constanta és Techirghiol kö- 
zötti országuton sulyos autószerencsét- 
lenség történt. Egy személyszállitó autó, 
amelyet Dobre István soffőr vezetett és 

amely hatvan kilóméteres sebességgel 

haladt, nekirohant egy utszéli telefon- 

póznának. A gépkocsi darabokra tört, a 
soffőr és három utasa életveszélyes sé- 

rüléseket szenvedett. 

- Elütött kerékpáros. A Neptun-für- 
dővel szemben lévő hid előtt tegnap 
délelőtt a megyei prefektura gépkocsija 
elütötte Molnár István husz éves ke- 
reskedő segédet, aki arcán, karján, ke- 

zén és mellén sérüléseket szenvedett. 

* Beiratások a negyedik kerületi római 

katolikus elemi fiuiskolába az 1934-1935. 

tanévre, szeptember 1-10-ig lesznek az uj 

iskolaépületben délelőtt 9-12 óráig és dél- 

után 4-7 óráig. Az első osztályba iratko- 

zóknak a k esztlevelet, az anyakönyvi ki- 

vonatot és az oltási bizonyitványt kell be- 

mutatniok. 

Mégis összetalálkoztak. Azt mondja 

Agenor Arisztidnek: 

- Kéhlek, milyen furcsa dolgok van 

nak a világon. 
- Na mi, kéhlek? 

- Hát nézd, kéhlek, az én édes- 

anyám, a grófnő Bécsben született, az 

én édesapám, a gróf Párisban szüle- 

tett, én meg kéhlek, Pesten születtem, 

- Na és kéhlek? ' 

- Na és milyen furcsa, kéhlek, hogy 

mér igy összetalálkoztunk. 



6. OLDAL 

- Orgonaszentelés Bocsa Romana- 
ban. Schrotz István plébános ünnepi 

szertartás keretében szentelte fel a boc- 
saromanai római katolikus templom uj 

20 regiszteres, orgonaharmóniumát, 

amely szakértők véleménye szerint, ugy 

hangkarakterben, mint technikai kivi- 

telben felveszi a versenyt a legjobb né- 

met márkákkal. 

* Orvosi hir. Miletici dr. szabad- 

ságáról visszatért és ujból rendel dél- 
előtt 10-11-ig és délután 3-5-ig I 
Str. Brediceanu 2. sz., Magyar Általános 

Hitelbank-épület. 

Minden vevőnknek 
12 drb művészi fényképet 

ajándékozunk 
ha egyetlen feltételünket teljesiti. 

Közelebbit gyárvárosi és józsef- 
városi üzletünkben 

puscHaiz R.-r. 
- Tragédiát okozott a töltött vasz 

fegyver Manastur Dicescu községben, 

ahol Jonescu-Sisesti volt földmi- 

velésügyi alminiszter leánya lakik. Ott 

volt vendégségben Gaicule scu nevü 

diák is, aki a tornácon töltött vadász- 

fegyverével a vállán állott. Amikor Jo- 

nescu leánya megjelent a tornácon, a 

diák hirtelen megfordult, miközben a 

puska ravasza beleakadt valamibe és a 

fegyver elsült. A golyó a leány fejébe 

hatolt és a szerencsétlen teremtést 

nyomban megölte. 

- A hadirokkantak egyesülete értesiti 

tagjait, hogy Bruckler József kivált az 

egyesület kötelékéből és nincs többé feljogo- 

sitva az egyesület nevében és részére tagsá- 

gi dijakat, vagy más összegeket átvenni. 

- Halálos szerencsétlenség a repülő- 

versenyen. Vasárnap Brasovban nagy 

repülőversenyt rendeztek, amelyen fel- 

szállott Hubert kapitány is. Merész 

mutatványai közbpen gépének motorja 

felmondta a szolgálatot. Hubert a gép- 

pel ötven méter magasságból lezuhant 

és a felismerhetetlenségig összeroncsol- 
tan holtan maradt a repülőtéren. 

Hogy nem a hangzatos, hanem valóságnak 
megftelelő reklám hozza meg az eredményt, 
igazolia. hogy amióta a SZÉKELV-SELTERS 
GYűGY-ASVANYVIZ TImisoarára érkezett, a 
lorrás kezelőségéhez több köszönőlevél 
futott be, melyel mind azt igazoliák, hogy 
a zÉKELY-sELTERS- GYÓGY-ÁSVÁNYVIZ 
mindenekfelett a leghatásosabb a VESE, 
TuDő, EPEKŐ, GYOMORÉGÉS és GEGEBÁN- 
TALMAK ellen s amellett, hogy kellemes 
izü, az emésztést is elősegiti. Kapható 
minden lűszerüzletben. 1 liter i6 let és az 
üvegért 5 lei visszajár. Megrendelhető a 

SZÉKELY-SELTERS- FŐLERAKATNÁL is Piata 
Traian 2. Teleton 189. 

- Jimboliai (zsombolyai) anyakönyvi 

hirek. Házasságot kötöttek: Hor- 
váth Béla a Nova-cég tisztviselője 
Ladányi Magdával, Ladányi János 

kereskedő leányával. Tanuk Ladányi 

Ferenc ékszerész és Kraszny József 
tisztviselők voltak. Az egyházi szertar- 

tást Haubenreich József káplán végezte. 
Tamásy István Kanász Etelkával. 
Tanuk voltak Szál Sándor és Kanász 

János. Lengyel András Mészá- 
ros Piroskával. Tanuk voltak Manga 
János és Gyenge József. Meghaltak: 
Rothen, született Birkenheuer 73 

éves, Retzler Mihály 68 éves, Engel 
Anna 29 éves és Ordódy Mária két hó- 

korában. 

Sze Ptember 

2-ámn 
délután 4 órakor 

az Admicasőlipensia 
Telt ház fogadta a pályára lépő Admi- 

ra és Ripensia együtteseit. A mérkőzés 

megérdemelte a nagy érdeklődést és az 

Admira-Ripensia küzdelem sokáig em- 

lékezetében fog maradni a közönségnek. 

Ezuttal a Ripensia jól játszott és kapu- 

sának lehetetlen védése akadályozta meg 
a profiegyüttest, egy sokkal szebb ered- 

mény elérésében. A mérkőzés első fél- 
idejében az Admira csatárok azt csinál- 

tak Zomborivalamit akartak, a leg- 

ártatlanabb lövések is hálót értek. Ezek- 

után természetesen nem lehetett ebben a 

félidőben más eredmény, mint 4:1 az Ad- 

mira javára. A második félidőben a Ri- 

Barátságos mérkőzések 

A Banatul-pályán a lila-fehér együttes 
a Kadima ellen játszott és megérdemelt 

3:0 (1:0) arányu győzelmet aratott, bár 
a Kadima csapata a mezőnyben szépen 

játszott. Csatárai azonban a kapu előtt 

határozatlanok voltak. Az Electrica- 

pályán a TAC kombinált együttese mini- 

mális gólkülönbségü győzelmet aratott a 
másodosztályu Venus együttese ellen 4:3 

(1:2) arányban. A Banatul csapata nagy 
gólaránnyal 6:2 (4:1) győzte le a Frei- 

dorf együttesét. Nagy meglepetésre a 
Rapid jóképességü csapata 5:2 (2:1) 
arányban verte az Electrica csapatát. A 

Rapid győzelme megérdemelt volt, azon- 

ban a gólkülönbség tulnagy. A Fratelia 
együttese szép küzdelem után győzte le 
a szimpatikus ferdinandsbergi Metallo 

Sport együttesét 3:2 (3:2) arányban. A 

ferdinandsbergi együttes két gólelőnyre 

tett szert, azonban az ügyesen játszó 

Fratelia három góljával eldöntötte a 
mérkőzés sorsát. 

e 

Az Electrica atlétikai versenye 

Az Electrica sportegylet szeptember 2-án 

rendezi meg első atlétikai versenyét, amely- 

re az ország nevesebb egyesületeit is meg- 

hivta. A verseny programján 100 m., 300 

m., 3000 m., 1509 m. sikfutás, 110 m. gátfu- 

tás, 4X100 m. staféta és svéd stafétafutás, 

sulydobás, diszkoszvetés, gerelyvetés, távol- 

ugrás szerepel. A verseny délelőtt kilenc 

órakor kezdődik. A verseny első helyezett- 

jei plakettet, második helyezettjei ezüstér- 

met, mig a harmadik helyezettek bronzér- 

met kapnak. Benevezési dij számonkint 20 

lei, stafétafutásnál 60 lei. 

Az országos uszó és vizipólóbajnokságok 

Nagy érdeklődés mellett bonyolitot- 
ták le a fővárosban az ezévi uszó és vizi- 
pólóbajnokságokat. A verseny részletes 

eredményei a következők voltak: 50 m. 

férfi: 1. Berta, 2. Püllök (IIsa). 200 m. 

női: 1. Daróci. 100 m. nő: 1. Pomper. 
400 m. férfi: 1. Kelemen, 2. Bohunitzky 

(IIsa). 100 m. férfi hát: 1. Aranyosi. 
100 m. női: Isak, 2. Sallay (IIsa). 800 

m. férfi: 1. Darócy 200 m.: 1. Kelemen, 
2. Bohunitzky (IIsa). 400 m.: 1. Nagy. 

100 m. gyors: 1. Püllök (IIsa) 1 p. 08 
mp. orsz. rekord. Vizipóló: CFR-IIlsa 
0) 

Kitünő szórakozások 

Sport 
IMindvégig élvezetes hüzdelmet eredményezett 

vasátvnapi mérkőzése 
pensia lábra kapott, egymásután két gólt 

ért el és az egyenlités a levegőben lógott, 

amikor az Admira ujból eredményes lett. 

5:3 állásnál ujabb Ripensia gól esett, de 

végül is az Admiráé volt az utolsó szó és 

Hahnemann a hatodik Admira gólt 

) rugta. Végeredményben tehát az Admira 

6:4 arányban győzött. Külön meg kell 

emlitenünk, hogy a mérkőzést gyakorló 
biró vezette, tehát jogositva sem volt 

ilyen mérkőzés levezetésére. Ettől is el- 

tekintve, Chi cin biró még nem eléggé 
gyakorlott ahhoz, hogy nemzetközi mér- 

kőzést vezessen. Sok Ripensia támadást 

fujt le tévedésből, előnybe juttatva ily- 

képpen az ellenfelet. 

Vidéki eredmények 

Az Ilsa csapata Petrosaniban (Petro- 

zsényben) vendégszerepelt és sajnos, su- 

lyos vereséggel tért haza. A Jiul AC 
együttese 3:0 (2:0) arányban győzte le 

a formáján alul játszó Ilsa csapatát. 

Jimbolia (Zsombolyán) a Hertha csa- 

pata a lugoji (lugosi) Germania együt- 

test látta vendégül és sikerült 5:2 félidő 
után 9:3 végeredményben győznie. A fő- 

városban a román katonaválogatott di- 

cséretes 0:0 arányu eldöntetlent játszott 
a csehszlovák katonaválogatott együt- 

tessel. A jó eredmény ellenére is, a ro- 

mán válogatott együttes a harmedik 

helyre került. 

A görögök vezetnek a Balkán-atlétikai 

versenyeken 

Vasárnap kezdődtek meg nagy érdeklődés 

mellett Zágrábban a Balkán államok atléti- 

kai versenyei, amelyeken Sándor Jugo- 

szláv király is megjelent. Az első nap ered- 

ményei a következők voltak: 100 m. sikfu- 

tás: 1. Bauer (jugoszláv) 10.8 mp., 2. Land- 

ru (görög), 3. Kovács (román). 800 m. sik- 

futás: 1. Georgapulos (görög) 2 p., 2. Nika- 

rics (jugoszláv), 3. Passin (görög). A győz- 

tes a célszallag elszakitása után eszméletle- 

nül esett össze, Diszkoszvetés: 1. Silas (gö- 

rög), 48 m. 54 cm. (Balkán rekord), 2. Ha- 

valetz (román), 3. Gancsef (bolgár). 10.000 

m. sikfutás: 1. Kirikiadisz (görög) 33 p. 49 

mp., 2. Arnavavitis (görög), 3. Manea (ro- 

mán). Magasugrás: 1. Buratovics (jugo- 

szláv) 180 cm., 2. Mentellos (görög), 3. Hai- 

der (török). Gerelyvetés: 1. Hadianis (gö- 

rög) 56 m. 36 cm., 2. Papagergiu (görög), 

3. Kovacsevics (jugoszláv). 4X400 m. sta- 

féta: 1. Jugoszlávia 3 p. 31.8 mp., 2. Görög- 

ország, 3. Bulgária. Görögország a staféta- 

futás eredménye ellen óvást jelentett be. 

Atlétikai bajnokságok Budapesten 

A magyar atlétikai bajnokságok le- 
zajlottak, melyeken több magyar orszá- 

gos rekordot állitottak fel. 110 m. gát- 
futásban Kovács (BBTE) versenyző 
14.9 mp. idő alatt futott magyar rekord- 

ban, a 10.000 m. sikfutásban Szilágyi 

(MTK) 32 p. 8.2 mp. alatt futott ugyan- 

csak magyar rekordot. Az atlétikai baj- 
nokság mellett lebonyolitott Szent-Ist- 
ván dijat a BBTE kitünő versenyzői 

mer a MAC arsenyi előtt 

Nagy gyermek-mulats: 
a zsidó Gyermek- otthon javára a zsidő liceum kertjében 

A tökéletes izun 
és háditó megjelen 
kölcsönöz Önnek 

po mindig, 
gentine-t? s olyan jól1 
hogy egész nap nem kell 

dezgetni a haját. A regge 
mindvégig fényes és 
rendezett marad. Ez a h 

szer nem tartalmaz ola; 

zsiros anyagokat, amely 
pa képződnék és amelyel 
lást okoznának. A „Gomi 

tine" nem pótolható sem 
szerrel, mert az előnyei 

tetlenek. Tegyen próbát 

ezzel a csodaszerrel. A 
Argentine" kapható ors 
az összes jól felszerelt ill: 
rakban és drogériákban. 

Schmeling győzelme Neusel 

A nagy érdeklődést megelőzött 

Neusel ökölvivómérkőzés Hai 
nyert lebonyolitást. A küzdelem 

senyző között a kilencedik menet 

befejezést, amikor Neusel kime 

feladta a küzdelmet. Schmeling s 
gozott és még mindig erős ellenfel 

lyik ökölvivónak. 

A külföldön is megindult a futb 

Budapesten a Hungária bajn 
kőzés keretében győzött a Somo, 

pata ellen 7:1 (3:0) arányban. 

Vienna vereséget szenvedett 
csapatától 2:1 (1:0) arányban. 
csapat kapuját a Hungária 

Ujvárivédte, miután a bé 
utközben beteg lett. Miskolcon az 

nagy meglepetésre óriási küzdelei 

győzte le a Bocskait. Németorsz 
Berlinben a Davis-Cup mérkőzése 

rán Németország válogatott e 
a dán válogatott együttest inté 
meglepő fölénnyel 5:0 arányba! 

ben az első profiliga mérkőzés 
na vereséget szenvedett a 

vel szemben 1:0 (1:0) arányban. 

Phönix együttes és a Hako: 
tól mindössze 3:2 (3:1) arán. 
vedett vereséget. 
weseesesesee 

- Adomány. K. 

Pintér Angéla többgyermeke: 

szére száz leit adományzott. A p 

tetési helyére u 

rtzts 



an a munkakamara mellett 

ghaladó idő óta müködött a 

óság. A munkaügyi biró- 

vezető birón kivül az ülnö- 
a munkások és a munkaadók 

ént vesznek részt a tárgya- 
zeknek a napidija ülésenkint 

Ezen dijak körül vannak most 

ok és panaszok. Ugyanis a 

larai munkásügyi biróság 

óta ezeket a napidijakat 

ülnök sem kapta meg. Pe- 

nyos nyomtatványok kitöl- 

szó, mert a napidijakat ezek 

énzügyigazgatóság fizeti ki 

-német árucsere megkönnyitése. 

met kereskedelmi kamara ki- 

nivatalt állitott fel, amelynek az a 

hogy a Németország és Romá- 

állandó árucserét megkönnyitse. 

Imi kamara kieszközölte a román 

elét és ugyanakkor német áruk 

Et anélkül, hogy devizafizetést kel- 

be venni. A romániai és németor- 

y vállalatok kérésére a kereskedel- 

mellett müködő uj szerv már 

zudte müködését. 

fizetnek a cukorgyárak. Az Arad- 

ukorrépatermelők szövetsége rend- 

ézőbizottsági ülést tartott, ame- 

korgyárak képviselői bejelentették, 

lólag aláirták a termelők és gyárak 

év márciusában létrejött és a mult 

lék kifizetésére vonatkozó egyez- 

gyárak kötelezettséget vállaltak a 

m 

aell 

ró vagononkinti 1600 lei kifize- 

ber 6-ra igérték. 
1e- 

ünyi birőság taniai anjai manaszkodak 

hogy nem kénesek megkapni nanidijaikat 

n ek a mult évben leszállitott répa 

fizetések megkezdését a gyárak 

::..
... 

2. nem jutott dülőre 

főcinc és ott kellett veszni. 

a munkakamara által beszedett tagdi- 

jakból. Körülbelül százezer lei járna az 

ülnököknek, akik most számtalan szóbeli 

kérésük után emlékiratot intéztek a 

munkakamara vezetőségéhez. Amennyi- 

ben ennek sem volna foganatja, panasz- 

szal fordulnak a munkaügyi miniszté- 

riumhoz. Az ülnökök rendszerint olyan 

emberek, akik a munkaügyi biróságnál 

eltöltött idejük alatt kénytelenek lemon- 

dani rendes foglalkozásuk után járó ke- 

resetükről és igy a veszteség, amely őket 

a napidijak késlekedése folytán éri, 

érthető. 

Magyarország gazdasági helyzete a Nép- 

Imr édy Béla magyar pénzügyminiszter 

szeptember elején Genfbe utazik és ott a 

Népszövetség pénzügyi bizottsága előtt be- 

számol Magyarország pénzügyi és gazdasági 

helyzetéről. Ugyanakkor Genfben lesz Ty- 

10r népszövetségi delegátus is, aki ugyan- 

csak megteszi a maga jelentését. Azt a hirt, 

hogy Genfben Imrédy Magyarország külföl- 

di hitelezőivel is tárgyal, megcáfolják. 

Tilos a zöld dió exportja. A földmivelés- 

ügyi miniszterium legujabb rendelete értel- 

mében a zöld dió exportja tilos. 

Hegyaljai bortermelők az export érdeké- 

ben. Az aradmegyei bortermelők mozgalmat 

inditottak, amelynek célja az aradhegyaljai 

bortermés exportjának elősegitése. A mult- 

ban az aradmegyei borgazdák virágzó ex- 

szert, ami azonban az utóbbi években egyre 

csappant, végül teljesen elmaradt. A mozga- 

lom vezetőinek célja, hogy a kormány szál- 

ne 

szövetség előtt. Budapesti hiradás szerint 

portjuk révén szép és biztos keresetre tettek ! 

7. OLDAL 

elő a borkivitelt. Ezzei kapcsolatosan azt is
 

kérik, hogy az exportált bor után kapott 

külföldi deviza beszolgáltatását a Nemzeti 

Bank engedje el. 

A világtörténelem legnagyobb sztrájkja. 

Newyorkból jelentik, hogy a textilmunká- 

sok uniója szeptember elsejére kimondta a 

sztrájkot. Szövők és fonók háromszázezren
 

vannak, akikhez azonban a kelmefestők öt- 

százezres tömege is csatlakozik. Valószinü 

egyes rokonszakmák szimpátiasztrájkja és 

igy számitani lehet, hogy Amerikában szep- 

temberben a világtörténelem egyik legna- 

gyobb sztrájkja kezdődik, amelyben körül- 

belül egy millió ember vesz részt. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékba
n 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

Timisoara II, Ejaja Traian (Kossuth-
tér) 1 

Telefon 5-61 

Barátságos irányzatu a bánsági gabona- 

piac. Kinálat az összes terményárukban van 

és ugyanakkor valamennyi gabonanemüben 

kielégitő a kereslet is. A piaci árak a követ- 

kezők: a buza 420 lei, a tengeri 255 lei, mig 

a zab 230 lei. A takarmányárpa 250 lei, a ta- 

vaszi árpa 300 lei és a korpa 210 lei. A lu- 

cerna kilója 36-37 lei, a lóheremag kilón- 

kint 35 lei. A takarmányliszt 240 lei, mig a 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 620 

lei. 

Az olasz-román fizetési egyezmény tár- 

gyalásai sikeresen befejeződtek és az egyez- 

ményt alá is irták. Az egyezmény megköny- 

nyiti a romániai mezőgazdasági termékek- 

nek Itáliába való kivitelét és ottani elhelye- 

zését. Az export-import fizetési feltételeit 

mindkét országban megkönnyitették. Az 

egyezmény tartalmát a ratifikálás után hoz- 

zák nyolvánosságra 

iskolatáskák 

lrattáskák 
rendkívüli választékban. 
Olcsó árak! 

bőráruüzem 
I., Mercy-utca 5 

Htási és egyéb kedvezményekkel mozditsa 

Szinház 
Alpár Gitta nem keresztelkedik ki. Al 

pár Gitta magyar primadonnáról, aki mint 

ismeretes felesége Fröhlich német film 

szinésznek, azt irták egyes lapok, változtas 

sa meg a vallását, hagyja ott a zsidóságot, 

legyen keresztény és abban az esetben ő is 

és férje, aki különben keresztény, ujból fel 

léphetnek Berlinben. Alpár Gitta ezzel kap 

csolatosan kijelentette, hogy senki ilyen 

ajánlatot nem tett neki. Azonban nincsen 

szándékában vallást változtatni és lemono 

róla, hogy ilyen áron fellépjen Berlinben. 

Szinielőadás Rákóczi b érdekében 

Magyarországon - mint jelentettük - 

mozgalom indult meg II. Rákóczi Ferenc fe 

jedelem szobrának felállitása érdekében. A 

Nemzeti Szinház elhatározta, hogy decem 

ber 6-án, a kormányzó nevenapján, Rákócz 

Ferenc életéről szóló jelenetekből állitja ösz 

sze musorát és ennek az előadásnak teljes 

jövedelmét a szoboralap javára ajánlja föl 

Londoni lap Az ember tragédiájáról. A 

londoni Times nagy cikket ir Madách Imre 

darabjáról és foglalkozik az Ember tragé 

diájának szegedi szabadtéri előadásával. A 

lap szerint ez a darab egyik leghatalmasabb 

alkotása az emberi elmének s nincsen mesz 

sze már az idő, amikor elfoglalja helyét aa 

összes világszinpadokon. 

HETI MUSOR: 

Kedd este 9 órakor: Kék aámpás. 

Szerda este 9 órakor: Tessék beszállni. 

Csütörtök este 9 órakor: Feketeszáru cse 

resznye. 

Kedd, augusztus 27. 

Apolló-mozi: VIII. Henrik, a kékszakáll 

Capitol-mozi: Az éjszaka királynője. 

Forum-mozi: Velencei randevu. 

eegeesesesese 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASAPB 

ha nem teszek róla. 

Ha van a kutyának 

és későre jár is, 

igy hát az öreg Kard 

.........
.. 

és mindent meglátott, 

vén Kardra ránézve 

Léptét szaporázta 

fürge jókedvében, 

eltes zélés Hogy ezt most elzengjem, jó derék gazdája, lassacskán haza tart. ez ötlött eszébe: széles örömében, 

gyujtsál lángot bennem, e cudar világnak Amde a sok szeszi, mert már volt gardója 

cészben muzsám, te égi nő, csak a fittyet hányja. hej, megártott neki, „Ezzel megpróbálom, 

BAN ENDRE tefenkölt, te dicső, Ilyen kutya boldog, mert lám, nem is tudja: ugylátszik, jó ember, S most, hegyi immár ketten 

adjihletet s kezet nem bántják a gondok, merre visz az utja. és ha nem rug s nem ver, keresték az utcát, 

s szóljon a verszet. mert hát mindig akad legyen ő - nem bánom - sokkal sebesebben 

ELSő RÉSZ számára jó falat. „A mennydörgős égre, az eltartó gazdám, megtalálni tudták. 

ben a költő a muzsa (melyben elmondatik Kard Nem kell neki ázni, igy fakad ki végre, - aki gondoz aztán. És hogy eljutottak 

ét ké i. Egyben tu- Lőrinc élete a legrégibb szélben, fagyban fázni, egyre csak járkálok a Lőrinc-utcába, 

adatik a kegyes jdőktől egészen az örökbe- van, hol meghuzódjon s haza nem találok. S mikor Kard, a részeg, ottan benyitottak 

k az is, hogy mi az fogadásig. Itt ugyancsak egész urimódon. A manó se tudja, épp az utcát mondta, Kardnak lakásába. 

megtudatik a nyájas olvasó Es nem kell rettegni, hol a Lőrinc-utca, hozzáfutott nyomba 

által az is, hogy ki ija-fia az ha a sintért látja, amelyben én iakom s rá szeliden nézett. Mielőtt áttérek 

öreg Kard.) hiszen van márkája, s hol vár meleg lakom." A farkát csóválva a második részre, 

Volt egyszer egy kutya, nem lesz baja semmi. Kardnak utját állta. kevés időt kérek 

a jó Isten tudja, Legjobb lesz hát mégis, S boros, öbiös hangja egy kis pihenésre. 

volt-e apja-anyja, gazdát nézek én is." egyre hajtogatja: Kard egy tekintetet Az olvasót kérem, 

olyan kóbor fajta. közbe-közbe köhint - a kutyára vetett ne vegye rossz néven, 

Mióta e kutya A gazdátlan bölcs eb Lőrinc-utca, Lőrinc... s eszméje eképpen hogy várakoztatom, 

csak az eszét tudta: - sok tudós nem bölcsebb-- forgott a fejében: fáradt vagyok nagyon. 

utca volt lakása iigyen filozofált, Igy durmolt Kard Mátyás, „Csinos ez a dög, la, Csak egy csókot lopok 

5 s nem volt más szállása. amint a sarkon állt. az öreg iparos, csipje meg a dövla, a szerelmesemtől 

jó ember, csak lármás, ugy sincs otthon kutyám, s ujra erőre kapok 

Hát egyszer egy este, Csend volt általános, ha kicsit italos. legyen hát ezutá verselésre ettől. 

amint koncra lesve 

az utcán barangolt, 

gondolkozni kezdett: 
„A lelkem lehangolt, 

mert rossz volt a kezdet, 

rossz a folytatása, 

séltem ahkonyára 
rossz lesz majd a végem 
talán a szeméten. 
Ilyen kutyaélet 

kell ám a fenének! 

De amilyen igaz, 
hogy falni jó vóna, 
legyek szamár pibasz, 

kihalt volt a város, 

aludt tán mindenki, 

De az utcavégen 
feltünik egy alak, 
tántorogva mégyen, 
botorkálva halad. 

Olomnehéz jehet 
erős szesztől feje, 
hát azért lépeget 

hol arra, hol erre. 
zárva már a korcsma, 

hisz elég volt máris 

nem járt már kint senki. 

nem adnak több bort ma, 

Szokása, hogy este, 
ha fáradt a teste, 
mielőtt lefekszik, 
korcsmába igyekszik. 
És ha ott beszedett 

Aztán a kutyához 
fordult oda szépen 

s intette magához 

döcögős beszédben: 

egynéhány pinteket, „Rád lelve, te kutya, Égyelmes olvasónak, 

hát haza tántorog, épP Lőrincet mondtam, Lőrincet hat éves kor 

Kutyám, melyet jónak 

bemutatni véltem Sesikerült tréfán 

a bevezetésben nevetett hevese: 

szives olvasómnak, Lőrinc, gyere velem!" 

nyitott szemmel a ott Menta kutya némán. 

MASODIK RÉSZ 

(amelyben elmondatik, ho- 

gyan jelentette Kard a vá. 

rosházán Lőrincet. Egyut 

tal tudtára adatik 



s. OLDAL 

Rádió 
Kedd, augusztus 28. Bucuresti. 7.5: Zene- 

kari hangverseny. 8.45: Hanglemezek. 9.15: 

Szimfonikus hangverseny. 11.30: Hangleme- 

zek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Bajza József 

nyelvünk müveléséről, felolvasás. 11.40: 

Egészségügyi tudnivalók a lábfájdalmakról, 

felolvasás. 1.5: Zenekari hangverseny. 2.30: 

EÉnekkar. 5: Arányi Mária előadása. 6: El- 

kallódott müvésztehetségek, előadás. 6.30.: 

Fehér Ilcnka hangversenye. 7.10: Senki sem 

próféta, csevegés. 7.40: Hanglemezek. 8.30: 

Komáromi János elbeszélése. 10.10: Fekete 

Pál énekel cigánykisérettel. 11.20: Zenekari 

ener 12.30: -zene. Eécs. 

fpvóhiedetések 

g: 

Bécsi dalok. 11.10: Zenekari Mangverseny. 
Belgrád. 8: Brácsa hangverseny. 8.50: 

Hanglemezek. 9.30: Zenekari hangverseny. 

10.30: Népdalok. 11: Tánczene. Berlin. 7.45.: 
Zongorahangverseny. 9: Tarka sváb-est. 

Breslau. 8: Énekkar. 10: Hangverseny. 

Kassa. 7: Zongorahangverseny. 7.55: Ma- 

gyar hirek. Lipcse. 8.5: Zenekari hangver- 

seny. 9.10: Kürtnégyes. Milánó. 9: Hangle- 

mezek. 9.45: A bécsi vér cimü operett elő- 

adása. München. 8: Fuvószene. 9.15: Hang- 

verseny. Pozsony. 7.15: Magyar müsor. Az 
erdélyi Szépmives Céh estje. Antal: Az uj 
magyar erdélyi irodalom Szlovenszkóban. 

Törday Magda, Mihalovics S. és Tóth Jenő 
erdélyi magyar irók müveiből adnak elő. 12: 
Magyar hirek. Prága. 

dászvétei 
e 

Jósnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 

Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

Eladó háztelek 

Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 

Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splaiul Dragici sarkán 211 négy- 

szögöles sarok telek. Bővebbet Dr. 
Subtire János ügyvédi irodájában Ti- 
misiana-palota. Telefon 20-70. Ügynö- 
kök dijaztatnak. (95) 

filkalmazás 

Rikkancsok 
fikszfizetés és jutalék mellett felvétet- 
nek. Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Jómegjelenésü 
román, német és magyar nyelvtudással 
rendelkező ügyes elárusitónő felvétetik. 
Salon „Chic" I., Str. Mercy. (1443) 

Kassirrozót 
azonnal alkalmaz Braun hangszerész Ti- 
misoara, I., Str. Eugen de Savoya 14. 

(1468) 

Gyermekszerető 
jól főző mindenes szakácsnőt éves bizo- 
nyitvánnyal keresek. Cim a kiadóban. 

Fiatal, tiszta bejárónő 
ki a főzéshez ért, félnapi munkára, kis 
háztartáshoz kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. (1472) 

Gyakorlott masszőr 
a reggeli órákra kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. (1447) 

Hidraulikus olajprést 
és egy 21. „Ganz"-hengerszéket keresek 
vételre. Eladok 50 HP. indikált félstabil 
gőzgépet. Közvetitőket dijazom. Ing. 
Elias Győző Timisoara, IV., Bulev. 

Duca 27. ((2213) 

Tüzifáját 
a legolcsóbban Basch-fatelepén szerez- 
heti be, ahol méterenként már 135 leitől 

és 100 kgr.-ként már 44 leitől száraz, jó 
fát kaphat. Gyors és pontos kiszolgálás! 
Circ. IV., Str. Garei (Pálya-sor) és 
Str. Gh. Baritiu (zZöldpázsit-u.) 
sarok. 1454) 

Két jó karban lévő 
tölgyfaágy, sodrony betéttel olcsón el- 
adó. Ugyanott régi ezüst pénzek eladók. 
I, Bánáti ház, IV. em., ajtó 28. (1461) 

Megvételre keresek 

egy bérházat 1,000.000 (1 millió) lei 
vételáron. Cimeket és ajánlatokat 
„Készpénz" jeligére 1 kiadóba kérek. 
Ügynökök kizárva. (1450) 

Nagybőgőt 
és cimbalmot használt, de jókarban lé- 
vőt keresünk megvételre. Arajánlatokat 
zs. Kiss Sándornak, Tormac (Végvár). 

9: Operettelőadás. 

1934, A 

Róma. 9.10: Hanglemezek. 10.15: Hangver- 

seny. Strassburg. 7.30: Zenekari hangver- 

seny. Varsó. 7.15: Szimfonikus hangver- 

seny. 8.15: Könnyü zene. 9.12: Operettelő- 

adás. 

Szerda, augusztus 29. Bucuresti. 8.15: Ze- 
nekari hangverseny. 10: Hangverseny. 

10.30: Zongorahangverseny. 11: Vendéglői 
zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Ahogyan a 
harcoló huszár látta a világháborut, felolva- 
sás. 1.5: Balalajka zene. 2.30: Zenekari 
hangverseny. 5.10: Mese. 6: Női atlétika, 

előadás. 6.30: Szórakoztató zene. 7.15: Egy 
csodás karrier története, előadás. 7. 45: Ci- 
gányzene. 8.50: Külügyi negyedóra. 9.10: 
Közvetités Salzburgból. 11.30: Kalmár Pál 
énelkel zzzze 12.10: Tánczene. 

iadó 

a Magyar Ház harmadik emeletén tágas, 
világos, két ablakos utcai szoba. (2242) 

Bécs. 8.15: Közvetités Sa 
Zenekari hangverseny. Belgr 

lemezek. 12: Zenekari han 

8: Hangverseny. 8.20: Nép 

est. Ereslau. 8: Vidám 
Zongorahangverseny. Kass 

hirek. Milánó. 9: Hangl 

fonikus hangverseny. M 

mezek. 10: Tarka zenés-est. 
Magyar müsor. Róma. 9.10 

9.45: Opera előadás. Strass 

rettelőadás. 21.30: Tánczene. 
8.45: Hangverseny. 9.45: Szóral 

Stuttgart. 8.20: Dalok. 12: Tár 

8.15: Kávéházi zene. 9.12: 

11.15: Tánczene. 

Üzlethelyiség 
a papneveldei bérpalotában I., Str. Lo- 
novici 12, Piata Sft. Gheorghe (Szent 
György-tér) sarok, kiadó. Bővebbet 
Alapitványi Pénztárnál (telefon 3-57). 

(1402) 

2 négyszobás 
modern lakás földszint és első emeleten, 
november 1-re kiadó, Horgony- -palota, 
IV. kerület, Strada I. C. Bratianu 24 
(régi szám Str. Bonnaz 21). A földszin- 

tes lakás előbb is elfoglalható. Erdeklőd- 
hetni a Ford-képviseletnél. Telefon 1603. 

(2215) 

Kiadó 
földszinti kétszobás lakás és első eme- 

leti 1 szobás lakás. Alkalmas iroda he- 

lyiségnek is. Bővebbet: I., Str. Solderer 

(Erőd-u.) 9, II. em. (1433) 

Kiadó lakások: 

Szeptember 1-ére egy modern 2 szobás 
fürdőszobás udvari lakás; november 
1-ére egy két- és egy háromszobás mo- 
dern, fürdőszobás utcai lakás. Princ. 

Carol (Józsefváros), Str. General Foch 

(Fröbl-utca) 41. Bejárat a Begabalso- 

ron. Telefon 19-98. (2232) 

Teljesen ujonnan renovált 

4 szobás hallos összkomfortos 2 család- 
nak is alkalmas utcai magas fldsz. lakás, 

verandával, kerttel a polytechnikumnál 

erzsébetvárosi park megnagyobbitás 
alatt álló részével szemben Str. Virgil 
Onitiu (Jósika-u.) 3. alatt, azonnalra is 
kiadó. Bővebbet a háztulajdonosnál, 
Szentpály, Str. Doja-u. 32, Str. Romulus fűlási ketes ] ((1458) (Hattyu-u.) sarok. (1438) 

üzleti kiszolgálónői állást - Pénzzé teheti!? Magányos családi ház 
keres, komoly, jó megjelenésü nő. Ro- xx felesleges értéktárgyait jó áron. 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, mosó- 
mán, magyar, 

Cim a kiadóban. 

Házmesteri állást 
keres megbizható házaspár. 
adóban. 

német nyelvtudással. 
(3342) 

Cim a ki- 

(3343) 

Gyermek mellé 
nappali, esetleg délutáni órákra állást 
keres komoly, megbizható nő, román, 
magyar, német nyelvtudással, 

Ugyanott alkalmi vételekből vehet bel- 

földi, keleti perzsaszőnyeget, butort, 

csillárt, mütárgyakat, ezüstöket, bril- 
Hiáns élszert és mindent. Sternberg. 

(2222) 

A Temesvári Bank épületében 

40. Erdeklődni szemben Rebnél. 

konyha, pince szeptember 1-re kiadó. 

III.,, Str. Diaconul Coresi (Temető-utca) 

(1434) 

Különbejáratu 

szépen butorozott utcai szoba 1-2 sze- 
mély részére azonnal kiadó. Cim: III., 
Str. Iosif Gal (Csáki-ut.) 3 (uj szám), I. 

em., ajtó 3. (1441) 

Cetate (Belvárosi) 

Ü.t a „aciaosváror Zenuns 

! 

augusztus31-én Budapestre ut 

(-a), pentru lucrárile de táiat 

devizul, 

Iskolaévre 
1-2 gyermeket uri család elv 
dos fegyelem. Zongorahasznál 
HI, Str. Gal Iosif (Csáki-u.) ! 
ajtó 3. 

Herzl-vizumos 

lal megbizatásokat Budape 

Vacarescu (Bem-u.) 28. Tele. 

sesseseeeseseesees-LEE0 

Prefeciura Judetului Timis- 
serviciul Economi 

21.03 /1934. ; 

Paublicat 
Se aduce la cunostinta 

resati, cá in ziua de 12 
1934, ora 10 a. m. se va ti 
lul Prelecturei de Timis-To 
orasul Timisoara, licitatie 
pentru urmátoarele: 

1 No. 21.039]1934, procura 
titátilor de benziná necesará 
anului financiar 19341935 pen! 
douá automobile judetene. 

2. No. 21.3201934, licit 
pentru aprovizionarea cu 
piatrá spartá, pentru drumul 
nal Teremia-mare -Sánnicol: 
km. 0-21. 
Valoarea lucrárilor dupá 

de Lei 239.542. 
3. No. 21.315/1934, Hicitatia " 

pentru aprovizionarea cu 291 
patra spartá, necesará pentrü 
tinerea drumului fost vicinal 
Jimbolia km. 19-27--460. 

4. No. 23.025]1934, licitafia 

tul si cláditul cantitátii apr 
de 60 vagoane lemne de foc 
Prefecturii judetului. 

Licitatia se va tine in con 
cu art. 88-110 inclusiv di 
Contabilitátii Publice, Regul 
Ofticiului Central de licitatie s 
mele publicate in Monitorul 
Ne. 127 din 4 Iunie 1931. 
Toate persoanele, cari vor 

la licitatie vor depune pe lá 
si o garantie provizorie d 
valoarea lucrárii, turniturii, i a 
se va lace numai in conlorm 

caetul de sarcini s 
1yp, caáre pot fi vázute in 
zi de lucru in orele de s 
Serviciul Economic al Prelectt 

Timisoara, la 22 August 1 
nagy modern 3 szobás lakások azonnal, eset- ; Prelect: Selul se gyakorlattal. Cim a kiadóban. (3344) leg november 1-re kiadók. Bővebbet a másodemeleti száraz, kis lakás vizveze- Dr. Pentia e 

agy gyakortait Teesvári Beni hezkezelősegérél oe, kktaioran0n érbe ada ösm mutinititiiunniii perfekt angol, francia varrónő házhoz 952 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. (1463) 3 ezobas Jutányosan Eiadó Ex 

Házvezetőnőnek ház, kerttel központban nov. 1-re kiadó. bármilyen ipari vagy gyári célra aikal- m 
ajánlkozik középkoru uriasszony, a ház- Erdeklődni Dr. Várnay, Deutsches Haus mas több nagy helyiség, ugyszintén üz- e LLA tartás minden ágában jártas. önállóan Piata I. C. Bratianu (v. Szent György- leti helyiség szeptember elsejére. Cim: tm főz. Vidékre is menne. Levelekat Meg- tér), vagy helyben IV. kerület, Strada Str. Stefan cel Mare (Gyárudvar-u. )6 bizható 57 jeligére a a kiadóba. (1469) Mircea Voda 6 (1455) vagy telefon 507. (1437) 

U a, 


